

# СУРГУТСКАЯ

# ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* № 15 (7586) \* Вторник, 26 января 1993 года \* Цена 1 экз. в подписку 2 руб., в розницу 5 рублей.

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

## ЗОЛОТОЙ ПОЛУМЕСЯЦ НАД СУРГУТОМ?



В Сургуте побывали председатель духовного управления мусульман Европейской части СНГ и Сибири Шейх-уль-Ислам муфтий Талгат Таджуддин и главный имам-мухтасиб мусульман Татарстана Абдулхак Хазрат Саматов.

Они повстречались с главой городской администрации А.Л. Сидоровым, руководителями

такого шага в последние годы все чаще наблюдалась в настроениях татар и башкир, населяющих Сургут.

Вчера в ДК "Энергетик" состоялась встреча высоких духовных лиц с мусульманским населением города, членами татаро-башкирского общества "Навруз", всеми желающими, которая еще раз подтвердила: интерес к религии, стремление

ряда промышленных предприятий, представителями прессы. Цель приезда — изучить возможность открытия мечети в нашем городе. Необходимость

обрести веру крепнет в людях.

НА СНИМКЕ: на встрече у главы администрации А. Сидорова. Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

### Если у вас много денег...

Несколько дней назад Сургутское отделение Сбербанка начало оказывать новый вид услуг. Те, кто располагает достаточно солидной суммой — не менее ста тысяч рублей, — могут воспользоваться срочными депозитными вкладами. Вносить деньги на счет можно как наличным, так и безналичным способом.

Комментирует этот факт управляющий отделением Л.А. КОНЕВ:

— Вклад принимается на строго ограниченный срок — три, шесть месяцев и один год. По истечении его начисляется доход, размер которого ежегодно определяется Сбербанком России.

В этом году процентная ставка следующая: если клиент оформил вклад на три или шесть месяцев, то начисляется 80 процентов годовых, а на год — 90 процентов. Существуют и ограничения, которые выглядят так: дополнительные взносы на этот счет и частичная выдача сумм не производятся. Кроме того, после окончания срока договора дополнительные проценты не начисляются. Допустим, вклад хранится не 12, а 14 месяцев, все равно клиент получит 90 процентов годовых. Поэтому ему выгоднее закрыть прежний счет и открыть новый. Ну а если договор прерван раньше обусловленного срока, то доход не начисляется вовсе.

— Предположим, счет открыт на сумму 130 тысяч рублей. Сколько денег получит вкладчик через год?

— Нужно произвести обычные арифметические действия: 130 тыс. x 0,9. Получаем 247 тысяч рублей.

— Что означает слово "депозит"?

— Этоложение капитала без движения. Все срочные вклады, а также детские целевые называются депозитами.

— А вы сами воспользуетесь новым видом услуг?

— Хочу открыть счет на свое имя. Несмотря на то, что инфляция продолжается, считаю, что нужно иметь деньги на "черный" день.

З. СЕНЬКИНА.

### Училищу — быть!

Глава администрации города А. Сидоров своим распоряжением отменил приказ начальника территориального медицинского управления В. Я. Шебунова о передаче городского медицинского училища на баланс медсанчасти Сургутнефтегаза.

Как известно, это решение было принято руководителями ТМУ и медсанчасти нефтяников без ведома руководства города и за спиной общественности. Авторы приказа не известили о нем также ни студентов, ни директора самого училища, должность которого самовольно сократили.

Удивительно, что подобную акцию пытались предпринять в очередной раз в эти кабинетах в то время, когда глава городской администрации прикладывает большие усилия для того, чтобы уменьшить зависимость города от ведомств-гигантов, в частности от нефтяного.

СИА — ПРЕСС.

## ОФИЦИАЛЬНО

### ОБ УТВЕРЖДЕНИИ

### НА I КВАРТАЛ 1993 ГОДА ПО

### СОДЕРЖАНИЮ ДЕТЕЙ В ДЕТСКИХ

### ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

### НОРМАТИВА ЗАТРАТ

### НА ДЕТЕЙ В ДЕТСКИХ

### УЧРЕЖДЕНИЯХ ГОРОДА

1. Утвердить норматив затрат на содержание одного ребенка в детском дошкольном учреждении за счет прибыли на I квартал 1993 года в размере 30 тыс. рублей.

2. Рекомендовать предприятиям и организациям — балансодержателям детских дошкольных учреждений

— в 1993 году взимать месячную плату с родителей за содержание детей не выше размера минимальной месячной оплаты труда, устанавливаемой ежеквартально Верховным Советом Российской Федерации.

### О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЛЬГОТ УЧРЕЖДЕНИЯМ

### НАЛОГОВЫХ КУЛЬТУРЫ И КИНОПРОКАТА

В целях снижения темпов роста цен на услуги учреждений культуры и кинопроката, в соответствии с Законом Российской Федерации "Об основах налоговой системы в Российской Федерации" и решением малого Совета Сургутского городского Совета народных депутатов № 132 от 8 июля 1992 года "О порядке предоставления налоговых льгот предприятиям и организациям" предоставить учреждени-

ям культуры и кинопроката льготу по уплате налога на прибыль в виде снижения размера платежа на суммы, причитающиеся к зачислению в местный бюджет в 1993 году, при условии, что выручка от оказания услуг по основному профилю деятельности составляет для таких учреждений не менее 70% общей выручки.

### О ИЗМЕНЕНИИ СТОИМОСТИ ОБЕДОВ НА I КВАРТАЛ

1993

ГОДА

На основании распоряжения главы администрации округа № 1359-р от 9 декабря 1992 года "Об установлении предельных размеров наценок в общественном питании" и в связи с увеличением цен на продукты питания для социальной защиты учащихся школ, профтехучилищ:

по младшим школьникам — возмещение из бюджета

38 рублей 25 рублей (65%)

старшим школьникам — выплата родителей

50 рублей 23 рубля (45%) 13 рублей (35%)

группе продлен. дня — 27 рублей (55%)

65 рублей 42 рубля (65%) 23 рубля (35%)

3. Распоряжение главы администрации № 1092 от 6 октября 1992 года считать утратившим силу.

Глава администрации А.Л. СИДОРОВ.

Городская администрация обращается к студентам юридических вузов. Если вы планируете применить полученные знания в структурах исполнительно-распорядительной власти, участвовать в формировании юридической службы городской администрации, вы можете заявить о себе, обратившись еженедельно, по вторникам, к юрист консульту городской администрации, каб. 323, тел. 2-28-97.

Управление по труду и социальным вопросам городской администрации сообщает, что для инвалидов 1 и 2 групп, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, подопечных горкома Красного Креста, по направлению поликлиники в помещении ГК Красного Креста организованы бесплатно массаж и физиопроцедуры.

Обращаться по телефону 2-09-85 с 8 до 16 часов.

## ПЕСТРЫЙ КОТЕЛ

ТАНЦУЙ, ПОКА МОЛОДОЙ!**ЛЕГКО ЛИ  
БЫТЬ ПЕРВЫМИ**

Сургутские танцоры вновь отличились на состязаниях в различных городах России.

В Кирове, где за выход в финал вели трудную борьбу пары из Перми, Москвы, Санкт-Петербурга и многих других городов, первыми стали ребята из центра культуры и досуга "Камертон" Ира Головенко и Андрей Фирер. А Юля Самылова и Артем Девятко заняли третье место.

СЧИТАТЬ ТАК СЧИТАТЬ**И КАПЛЯ КРОВИ  
МОЕЙ ГОРЯЧЕЙ**

Сургутская городская станция переливания крови — единственная в России, где не снизилось количество сдаваемой крови.

В 1992 году почти 25 тысяч доноров сдали 12 тонн крови и более 5,5 тонн плазмы для переливания. Только номенклатура выпускаемой продукции включает 18 наименований.

Для сравнения: полуторамиллионный Екатеринбург, который в шесть раз больше Сургута, сдал только 25 тонн крови.

ЛЮБИ МЕНЯ, КАК Я ТЕБЯ**Я ВОЗВРАЩАЮ  
ВАМ ПОРТРЕТ...**

Старшее поколение любило фотографироваться. Полистайте семейные альбомы, и вы обязательно увидите снимки в обрамлении воркующих голубков, симпатичных кошечек и других атрибутов. А какие надписи встречаются! К примеру, "Люби меня, как я тебя".

Наивной покажется мода, ушедшая в прошлое. Сантименты теперь излишни. Да и не всякий согласится на художественное оформление, ибо стоит оно немалых денег.

Еще недавно мы точно знали, сколько стоит фотография на паспорт или какой-нибудь другой документ. Сейчас тарифы размыты: в одном фотоателье можно запечатлеть свой образ за 400 рублей, в другом — на сто дороже.

ХОТИМ ПОДЕЛИТЬСЯ**СЛАДКИЕ ВАГОНЫ**

Долги надо платить. Лучше, конечно, пораньше. Но у кого как выходит.

По договору с Тюменским управлением торговли в район будет населению по цене, которая сейчас поступила тысяча тонн сахара (получить его должны были в прошлом году). Продаваться он

## СПОРТ И БИЗНЕС

**КРОССОВКИ ЗА...  
70 ТЫСЯЧ**

В здании Московского универмага "Серпуховский" открылся первый в России постоянно действующий магазин фирмы "Адиас" с разнообразным ассортиментом товаров, который в дальнейшем, с учетом потребностей, будет расширяться.

Продажа спортивной продукции всемирно известной фирмы проводится за рубли, но с учетом курса рубля по отношению к доллару. Все товары — самого высокого качества, а главное — не надо опасаться подделки. Вот только цены...

На снимке: И. Морозова демонстрирует товар фирмы.

ВАЩЕ!**АККУРАТЕН? ПОЛУЧИ!**

/Если вы решили перейти на работу в какую-нибудь новоявленную фирму, внимательно присмотритесь к своим привычкам.

Дело в том, что некоторые молодые предприниматели отличаются умеренностью и аккуратностью. И беспорядок на вашем рабочем столе служит для них, что, на верное, вполне справедливо, признаком беспорядка в ваших делах и головах.

Молодой руководитель одной из известных фирм, например, издал приказ, в котором оговаривается, что при беспорядке на рабочем столе служащий автоматически лишается 0,2 процента заработка.

Так что порядок экономически выгоднее.

ЮМОР... В МИРЕ ЖИВОТНЫХ**Зеркальное  
отражение людских  
нравов**

— ПО ТРАДИЦИИ ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ — ЭТО ЭЛЕГАНТНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ЧЕЛОВЕЧЬЕЙ КОЖИ!

Рисунок из журнала "Штерн".

СУПЕР!**ОЧИ — ЧЕРНЫЕ,  
ОЧКИ — ЯПОНСКИЕ**

Красивым быть не запретишь. Тем более женщинам.

В салоне "Оптика" открыт коммерческий отдел, где выставляются к продаже очки, оправы к ним — японские, итальянские. Несмотря на высокую цену (последние продаются за 7 тысяч), их разбираются тут же.

Обладателей этого заморского "товара" можно отнести к разряду счастливцев.

СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ...**ХИРУРГ, ОТЕЦ, И.О.**

Вступает в должность и. о. обязанности начальника

территориально-медицинского управления Чемакин Юрий Алексеевич.

31 год, женат, жена — врач, имеет дочь. Родился в Юргинском районе Тюменской области, там же закончил десятилетку. Потом закончил Тюменский мединститут по специальности "хирург". Работал хирургом, заведовал хирургическим отделением.

Год проучился в аспирантуре. Последние два года Ю.А. Чемакин работал в Новофедоровской больнице...

До утверждения сессии городского и районного Советов будет исполнять обязанности начальника ТМУ.

Об этом сообщило агентство СИА-ПРЕСС.

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ**А БЫЛА ЛИ  
КАБИНА?**

В шахту лифта с четвертого этажа упал двенадцатилетний мальчик, получив серьезные травмы.

Произошла эта история в одном из высотных домов по проспекту Ленина еще 8 января. А огласку она получила десятью днями позже.

В большом секрете держала этот случай одна из эксплуатирующих подъемные устройства организаций — товарищество с ограниченной ответственностью "Сургутлифтремонт". С какой целью утаивалась ин-

формация — не поддается объяснению.

Узнав о происшедшем с большим опозданием, руководство РГТИ тут же назначило комиссию для расследования случившегося. По-видимому, комиссия разберется и с теми, кто пытался утаить сей факт.

Ну, а ребенок госпитализирован, его полное выздоровление произойдет не скоро.

СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА**ТАТЬЯНИН ДЕНЬ**

Вот уже третью зиму подряд нет на Крещенье знаменитых морозов, старожилы пророчат опять холодное лето. Бойся январской весны, говорит народный календарь: хилая зима живуча, теплые дни января недобром отзываются.

Татьянин день. Его отмечают не только все Тани, но и студенты высших учебных заведений, в первую очередь — университетов: святая Татьяна — покровительница наук. Впрочем, обычай этот родился в начале века, когда представительница царствующего дома Романовых, носившая это имя, была попечительницей Московского университета.

Выпуск готовили:  
А. ЯРОШКО, Н. ТИМЕНКОВА, Л. БОКОВА  
и СЕНЬКИНА.



## ПОЛИТИКА

Михаил ГОРБАЧЕВ:

# КАК РОССИЯНИН Я НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ

**Взгляд президента Фонда социально-экономических и политических исследований (Горбачев-Фонда) на некоторые проблемы политической жизни**

— Если говорить о том, за какую политику я сегодня выступаю, то я бы сказал так: нам нужна левоцентристская политика, а не просто какая-то узкая, ориентированная на какой-то групповой интерес.

— Как вы оценили заявление А. Козырева в Стокгольме?

— Ну это адекватно Козыреву. Разве может министр иностранных дел России заниматься такими экспериментами?

— Михаил Сергеевич, обращались ли к Вам из кабинета Б.Н. Ельцина за советами, как это происходит во многих странах с бывшими руководителями страны?

— Никогда не обращались. Тем не менее анализы, которые появляются в Фонде, мы им направляем. Я сам слежу за политикой проведения реформ, высказываюсь.

Что касается Бориса Николаевича, к советам... Он прислушивается к советам очень узкой группы, прямо скажем, лично преданных, но малокомпетентных людей. Более того, как только нами давались какие-то советы, особенно в открытой форме, по отношению к Фонду начались предприниматься какие-нибудь акции по ущемлению его деятельности. Так вот наш президент относится к нашим советам. Но, я думаю, он сделает уроки из того, через что сам прошел.

— Вам не кажется, что на последний съезд Ельцина пошел человеком, которого мы все знали до этого, — сильным, могучим... А вышел со съезда совсем другим...

— Это вы его таким знали, а я Б.Н. Ельцина знаю и знаю все его возможности.

— Михаил Сергеевич, после отставки Ваши визиты за рубеж проводятся так же часто, как и раньше. Но до сих пор Вы ни разу не посетили страны бывших друзей по социализму. Планируются ли поездки в Восточную Европу?

— В общем, желание есть, приглашения есть. Из Болгарии, из Румынии, Чехо-Словакии... Есть приглашения от президента и от других людей в Польшу.

— А поездки по регионам страны?

— Вы знаете, так сложилось, что я нахожусь в тесном контакте с россиянами. У нас все время бывают представители регионов, партий... Бывают и

шахтеры, и крестьяне, я с ними встречаюсь. Но, с другой стороны... Последние сознательно не делают, потому что очень уж болезненно реагирует российское руководство.

— Не менее болезненно руководство реагирует на Ваши визиты за границу.

— Ну, да. Но, вы знаете, я все-таки буду ездить. Я подожду какое-то время. Мне не хочется затруднять их работу, в самом деле. Мои острые высказывания исходят от моего желания, чтобы они увидели, какие опасности их подстерегают. Я ведь, в конце концов, не меньшую ответственность за реформы несу, чем они...

— Вы сказали, что не хотите затруднять их работу. Чем бы Вы могли действительно ее затруднить?

— Даже не затруднять, а вызывать их, так сказать, раздражение. На этом трудном этапе я буду все делать, чтобы помочь им, даже если при этом мне придется остро высказываться. Ведь если бы я был заинтересован в провале, а не в успехе реформ и хотел бы поражения Ельцину, я бы просто ограничился тем, что вообще бы молчал и занимался своими делами. Но как россиянин я сегодня просто не могу молчать.

— Ваш бывший советник Борис Олейник опубликовал мемуары, вызвавшие большой резонанс. В книге дается характеристика Вам... Что Вы о ней думаете?

— Не знаю, что написано в этой книге, но могу судить лишь на основании рецензий, которые на этот счет были. Одни возвели Горбачева в ранг бога, другие — в ранг дьявола. Но ведь это все не для серьезных людей, это улыбку должно вызывать. Я вроде нормальный человек, нормально мыслящий, сбалансированный. Я понимаю свою роль лучше, чем ее оценивают с той и с другой стороны. И я знаю, почему стал возможен 85-й год, не потому, что появился Горбачев, а потому, что накопилась критическая масса, образовались соответствующие предпосылки. Посмотрите, сколько людей предпринимали усилия начать перемены, сколько из них пожертвовали жизнью и в тюрьмышли. А дисиденты?! Это же все было вызовом против режима.

— Так что никогда я не ставил равенство между режимом и советским народом, Советским Союзом.

Это разные вещи. Но даже в рамках этого самого мощного в мире тоталитарного режима наши люди сделали много полезного для своей страны и для мира. Я представляю, что бы они могли сделать, если бы это происходило в условиях нормально функционирующих политических институтов!

— Был ли Ваш уход закономерным?

— Нет. Все-таки нет. Ведь мы тогда выходили на "мягкий" Союз. Национальные лидеры заявили тогда, что им нужна конфедерация. На это Георгий Шахназаров ответил: ну что ж, пусть берут проект союзного договора. А в нем и есть конфедерация готовая.

— Два года назад Вы давали интервью об А.Д. Сахарове. Как Вы оцениваете Ваши взаимоотношения спустя два года? Не кажется ли Вам, что мы недооценивали тех людей, которые нас окружали?

— Все-таки я думаю, мы с ним друг друга понимали. Конечно, с

началом процесса демократизации у меня появились новые возможности. Но даже тогда, чтобы сделать каждый шаг при существовавшем режиме, стоило прилагать огромные усилия. Не всегда, может быть, я делал то, что хотел делать. Политика — это искусство возможного. Что касается близости нравственной, то я чувствовал, и, кстати, он тоже относился к моей деятельности очень взвешенно и щадил тогда, когда ее можно было критиковать и править. Я думаю, что это безупречно порядочный человек.

— Михаил Сергеевич, если новое правительство как-то захочет привлечь Ваш опыт и Ваш интеллект, Вы согласитесь на сотрудничество с ним?

— Я, по-моему, в интервью "Комсомольской правде" говорил, что Борису Николаевичу надо приглашать и советоваться, вырабатывать, обсуждать то, что происходит, что нам нужно, и действовать эффективно, опираясь на реформаторов и первой, и второй волны.

— А Ваши конфликты с ним?

— Да это все чепуха. Что значит — конфликты? Это для меня не имеет никакого значения. И он знает это хорошо. Но он не свободен от этого. Очень он капризен.

— Ваши отношения с властью часто рассматривают по линии Горбачев — Ельцин. Но после Вае осталось еще 12 человек. Как Вы оцениваете других республиканских лидеров — Назарбаева, Кравчука?

— Это большой разговор. Я думаю, что среди них много людей временных. Я ведь их хорошо знаю. Это переходные фигуры. Реформы требуют новых политиков. Слава Богу, что мы со своим грузом прошлого, который в нас сидит, несли все эти процессы. Но продолжать нужно людям, свободным от всего этого. А таких людей надо готовить. Иначе долго будем еще ползти на животе.

Подготовил Т.САМБОРСКИЙ,  
директор информационного  
агентства СИА-ПРЕСС.

## ЗА ЧТО БОРОЛИСЬ?

## Противостояние

Уважаемые жители города и района!

Отрицать, что органы связи пока являются монополистами в сфере доставки печати, бессмысленно, так же, как и то, что пресса монопольно использует страницы газет для описания событий в том свете, в каком ей угодно.

А предыстория такова. Как всегда, РУС в августе месяце предложил редакции газеты заключить договор на подписку, обработку заказов и доставку печати в городе и населенных пунктах района. Тов. Баталов Н.И. ответил отказом, так как был предусмотрен другой альтернативный вариант. Позднее мы узнали, что панацеей лечения от монополизма явилась фирма "Истоки" под руководством т. Зубарева. Организованно, как вы помните, подпись ни в августе, ни в сентябре так и не началась.

В конце сентября редактор обратился в районный узел связи за подписанием договора, 28.09.92 г. и.о. заместителя начальника РУС В.Н. Емеличева и редакция такой до-

говор будто бы заключили. Правда, оба забыли поставить на документ гербовые печати, без чего последний является для бухгалтерии недействительным. А в примечании указали, что расценки за доставку поступят в газету до 15 октября 1992 года.

Расценки экономисты узла связи отработали, и они составили 6 руб. 97 коп. по городу и 9 руб. 30 коп. по району за каждый доставленный экземпляр. Но В.Н. Емеличева забыла отправить расчеты по назначению, а редактора мысль о том, сколько будет стоить доставка, до 18 декабря не беспокоила. Он просто о примечании забыл. 18 декабря при приезде Валентины Николаевны в редакцию настутило прозрение. Оказывается, за доставку надо платить... И много! И вот тут началось главное.

Последовало обращение т. Баталова в антимонопольный комитет. На заседании комитета узлу связи было предложено еще раз пересчитать цену и принести документ на утверждение. Новая цена с 1 января составила бы не 8 руб. 30 коп., как указывает редакция

в своем обращении к вам, а 8 руб. 53 коп. Из них на оплату труда почтальона не 2 рубля, а 2 руб. 78 коп. И в расчет заложены не только транспортные расходы и плановая рентабельность, а всего 8 статей затрат.

Следует отметить, что расчет был тщательно проверен отделом цен городской администрации,

нарушений не установлено, цена утверждена 25 декабря. Чего ждал редактор, нам до сих пор неизвестно.

Но утверждение т. Баталова везде и повсюду, что он якобы заботится о читателях своей газеты, почвы под собой не имеет. Вот почему РУС, не имея оформленного по всем правилам договора о доставке, потребовал от редакции срочно забрать доставочные карточки.

Почтовики свою работу выполнили, подписанную кампанию прошли, заказы сдали и вместо благодарности получили скандал.

Кстати, на сегодняшний день не во всех городских отделениях связи журналисты забрали карточки.

Начальники отделений связи на совещании негативно отнеслись к то-

щей статьи появится на страницах газеты.

Ну и последнее. Руководитель коллектива редакций упрекал меня в том, что ему некогда взять 35 миллионов рублей на оплату доставки, причем высказывалось это в форме претензии. Ну, а почему районный узел связи должен решать за редактора его финансовые вопросы? Более нелепых претензий к связистам придумать нельзя.

Откровенно говоря, у работников РУС все более настоятельно возникает вопрос: а какую же газету мы все сегодня читаем, все ли материалы достоверны, когда только в одной маленькой статье ложь и лицемерие присутствуют в каждой строке?

Думаю, стоит подписчикам задуматься, а тем, кто газету не получает длительный промежуток времени или получает очень плохо, справедливо потребовать возмещения своих затрат.

Уходя из кабинета председателя райсовета С.Н. Черкашина, мы договорились: статья будет помещена без ремарок и без последующего мнения редакции...

Н.САЛМИНА, зам. начальника  
районного узла связи

**РЕКЛАМА**  
**СПРАВКИ**

**Вниманию  
студентов  
ТИАСУР!**

Сбор студентов Томского института АСУ и радиоэлектроники состоится 25 января в 9.00 в актовом зале нефтяного техникума. При себе иметь копию платежного поручения об оплате за обучение.

**ВНИМАНИЮ**

бухгалтерских работников и финансистов, прошедших конкурсный отбор в МОМ "ПЛАНЕТА" на обучение аудиторской деятельности!

Вам необходимо срочно получить информацию по тел.: 2-47-66, 2-53-65.

**Малое предприятие  
"ИНТЕРФЕЙС"**

ПРЕДЛАГАЕТ:

\* Видеодвойки японских фирм "FUNAL" d-51 см, "JVC" d-55 см, "SHARP" 1-72 см.

\* Телевизоры цветного изображения "Спектр 51ТЦ-423ДВ", ПАЛ-СЕКАМ, вход "Видео", селектр ДМВ.

\* Персональные компьютеры IBM PC/AT-286, IBM PC/AT-386.

\* Принтеры, защитные фильтры к мониторам, дискеты.

\* Ксероксы, формат А4.

МП берет на себя техническое обслуживание и ремонт ПЭВМ и оргтехники.



**ФИРМА  
"ОРИОН-СЕРВИС"**

\* поможет продать или купить квартиры, дома, дачи, гаражи.

\* информация, приватизация, срочное оформление.

\* купит ваучеры.

Звонить: 2-29-62 (с 10 до 18 в рабочие дни).

**"АИСТ"  
ПРЕДЛАГАЕТ**

МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ "САДКО" — диван, два кресла, журнальный столик. ОБИВКА — плюш, гобелен, китайский велюр.

ЦВЕТА — на любой вкус.

ОЧЕНЬ КРАСИВО! И ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ.

Мы ждем вас по адресу: гост. "Обь", пр. Набережный, 16/1, комн. 201; тел. 3-23-94.

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
"СУРГУТТЕХОПТОРГ"  
предлагает в широком ассортименте**

**МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЯ И СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:**

сталь кровельная — 35.156 руб. за 1 т, сталь 1 мм — 35.156 руб. за 1 т, сталь толщ. от 2 до 5 мм — 23.516 руб. за 1 т, гвозди дл. от 32 до 150 мм — 25 тыс. руб. за 1 т, болты с гайками разные — 24.314 руб. за 1 т, за мкги гаражные — 950 руб., линолеум на теплой основе — 560 руб. за 1 кв.м, линолеум на тканевой основе — 320 руб., плитка ПХВ — 250 руб., линопласт — 65 руб., паркет щитовой — 533 руб., ДВП твердое — 1.10 руб., виниллисткожа — 95 руб., плитка облицовочная — 950 руб., обои бумажные — 105 руб., обои на финской бумаге — 266 руб. за 1 рулон, фотообои "Озеро Рица" — 223 руб., бумага оберточная, серая, в рулонах — 964 руб. за 1 т/кв.м, бумага для множительной техники — 1450 руб. за 1 т/кв.м, бумага для факсов — 475 руб. за 1 рулон, пигменты сухие — 17 руб., краска для пола "ОХРА" — 500 руб. за 1 кг.

Справки по телефонам: 3-57-76, 3-55-14, 3-67-42.  
Наш адрес: Нефтеганское шоссе, 4; проезд до УТТ-6.



**Дворец культуры  
"ЭНЕРГЕТИК"**

5-6-7 февраля

концерты

**ВАДИМА  
КОЗАЧЕНКО.**

К вам, сургутяне, Вадим едет с новой программой "ВСЕ СНАЧАЛА". Спешите, если хотите отлично отдохнуть!

Билеты в кассах ДК "Энергетик" и кинотеатра "Аврора".  
Тел.: 2-33-92, 2-08-82.

**СпецАТП**

головного муниципального предприятия Сургутжилкомхоз ЛИКВИДИРУЕТСЯ с 25.01.93 г. Все претензии принимаются ГМП Сургутжилкомхоз в течение месяца со дня опубликования объявления.

**РАЗНОЕ**

5 января напротив дымовых труб ГРЭС-1, в зоне пародымовой завесы, около 14.00 имело место ДТП между "Татрой" и ГАЗ. Могу помочь установить виновника. Заинтересованных водителей прошу обратиться по адресу: 626400, Сургут, РУС, до востребования, владельцу паспорта II-ФЛ № 538102.

13 января вечером в районе улицы Профсоюзной ПОТЕРЯЛСЯ ЛАЙКА (кобель) с ошейником и поводком. Нашедшего собаку прошу позвонить по тел. 3-10-63.

Малое предприятие "Дельта" ОБЪЯВЛЯЕТ о прекращении своей деятельности с 20 января 1993 года. Претензии в течение месяца.

Сургутский нефтяной техникум ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР слушателей на четырехмесячные подготовительные курсы. Начало занятий — с 1 февраля 1993 г. Прием заявлений — с 25 января, в 318-м кабинете, с 14 часов. Плата за обучение — 6000 рублей. Собрание слушателей состоится в актовом зале техникума 29 января в 18 часов.

Детская музыкальная школа № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР детей в подготовительную группу по специальности: фортепиано, скрипка (возраст 6-7 лет), домра, балалайка, баян, аккордеон (возраст 7-8 лет). Запись на вахте школы до 1 февраля 1993 г., экзамен — 6 февраля в 10 часов. Обр.: ул. Энергетиков, 49/1; тел.: 2-15-66, 2-17-04.

Сургутский горком ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1993 год по подготовке водителей категорий "В", с "В" на "С", "ВС", "ДЕ", повышению классности, автомехаников, МПО вождению автомобиля. Обр.: ул. 30 лет Победы, 31; проезд авт. № 5, 10, 19 до ост. "ДОСААФ"; тел. 2-54-91.

МЕНЯЮТ однокомнатную квартиру в г. Тюмени (в центре города, имеется телефон) на двух- или однокомнатную в г. Сургуте (желательно в центре). Тел. 2-97-68 (раб.).

**ДК "ГЕОЛОГ"**

У вас есть проблема, связанная с алкогольной зависимостью? Высококвалифицированные врачи, психотерапевты (г. Новосибирск), прошедшие стажировку у ведущих американских специалистов, с помощью уникального метода, АНОНИМНО, помогут вам ОСВОБОДИТЬСЯ ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ на срок, необходимый вам. ТРЕБУЕТСЯ: 14 ДНЕЙ ДО СЕАНСА НЕ УПОТРЕБЛЯТЬ АЛКОГОЛЬ!

Сеанс проводится в ДК "Геолог" 14 февраля в 9 часов. Справки по тел. 2-13-70.

**Концертный зал  
ДК "НЕФТИНИК"  
Центр "Классика"**

представляет в среду, 3 февраля,  
**КОНЦЕРТ**

Михаила КУСТОВА (виолончель) и Любови ЦАРЕГОРОДЦЕВОЙ (фортепиано). В программе — камерные произведения XIX-XX веков. Весь сбор с концерта отчисляется на нужды талантливых детей нашего города и организацию программы "НОВЫЕ ИМЕНА".

Начало концерта в 19 часов. Билеты продаются перед началом концерта в ДК "Нефтяник".

Ждем вас — наших друзей, коллег и соратников!

**СРОЧНО ПРОДАЮТ**

АВТОМОБИЛЬ "Урал-375" (вахтовка), автомобиль "Пингвин". Обр. по телефону 2-22-00 в рабочее время;

ЛЕС ХВОЙНЫЙ, в хлыстах — самовывоз и на корню. Справки по тел.: 7-08-54 (с 13 до 14 часов), 3-35-76 (вечером) — спросить Веру Васильевну.

**КУПИТЕ  
ЛЕКАРСТВА!**

26, 27, 28 января с 9 до 15 часов в помещении поликлиники ЦРБ (ул. Энергетиков, 14) — продажа средств народной медицины:

ЖЕНЬ-ШЕНЬ — КОРЕНЬ ЖИЗНИ (в гранулах, производство Корея), МЕДИЦИНСКОЕ МУМИЕ В ТАБЛЕТКАХ.

Жень-шень — сильное лечебное средство. Применяют при лечении неврастении, стенокардии, склероза, остеохондроза, радикулита, нормализует давление, предупреждает рак, хронические заболевания, головные боли, головокружения, устраняет нарушение климактерического периода у женщин и восстанавливает половую способность мужчин.

Мумие применяется при лечении: язвенных болезней желудка, печени, мочевого пузыря, почек, переломов и вывихов костей, трофических язв, ревматизма, костно-туберкулезных процессов, тромбофлебита, воспаления молочной железы, бронхиальной астмы, пародонтоза, экземы, сахарного диабета.

Качество препаратов гарантируется и подтверждается анализами контрольно-аналитической лаборатории. Н. М. О. "АРНИКА".

Редактор  
Н. И. БАТАЛОВ.

**Управление  
Сургутторф**

для населения города, организаций, реализует торф фрезерный, торф из профрезированной раскиленной и осущенной залежи, торфоналивный компост, изготовленный по голландской технологии.

Обращаться: ул. Северная, 62/3. Телефоны: 2-29-72, 2-43-64.

**"АИСТ"  
ПРЕДЛАГАЕТ**

МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ "САДКО" — диван, два кресла, журнальный столик. ОБИВКА — плюш, гобелен, китайский велюр.

ЦВЕТА — на любой вкус.

ОЧЕНЬ КРАСИВО! И ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ.

Мы ждем вас по адресу: гост. "Обь", пр. Набережный, 16/1, комн. 201; тел. 3-23-94.

**«СТ»**

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НАШ АДРЕС:

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. По вопросам доставки обращаться по телефону: 7-56-02.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 39.050. Заказ № 132.